

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Барнаульского
Окружка ВКП (б),
Окрисполкома
и Окргпрофбюро.

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА:

Барнаул, ул. Карла Маркса, № 105.
Телефоны: Редакция — 1-85,
Конторы — 1-72,
Экспедиция — 1-18.
Приним рукописи от 9 до 4 час.
Рукописи не возвращаются.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

на 1 месяц:
для рабочих, крестьян и служащих — 72 к. для государственных — 1 р., для торговых и хозяйств. организаций — 1 р. 20 к.
Подписка принимается конторой газеты «Красный Алтай» и во всех почт.-тел. учреждениях.

ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ:

позади текста стр. номерная — 35 к., об утере документов — 1 р., а последующие по 20 к., объявление о предл. труда и разное мелкое объявление о продаже — 50 к., извещения и официальные отделы — 10 к.

ЦЕНА № 5 КОП.

№ 78

Суббота, 6 апреля 1929 г.

10 ГОД ИЗДАНИЯ

III-ий Окружной Съезд Советов одобряет активную помощь со стороны бедноты и передовых середняков рабоче-крестьянскому государству в деле хлебозаготовок

Кулацко-капиталистическим элементам страны не удастся сорвать план хозяйственного строительства советского союза. Рабочие хлеб получают, бедняки и середняки через свою кооперацию получают машины и все необходимые товары. Союз рабочих и крестьян останется непоколебим

СОПРОТИВЛЕНИЕ СЛОМЛЕНО

Саботаж хлебозаготовок со стороны кулацко-зажиточной части деревни принимал крайне явные формы. Государство принуждено было на хлебозаготовку мобилизовать все больше и больше работников. Люди ездят, угоняли, разсыпали, т. д. Кулак поменялся. На собраниях кулацкие подпевали издевательски.

— Ничего, и сам Калинин придет к нам просить хлеба.

Беднота и честные, сознательные середняки возмущались поведением злых хлебодержателей; были недовольны они также и тем, что власть слишком мягко относится к злым хлебодержателям.

Кулацко-зажиточная часть деревни могла нагло держать себя тогда, когда она не была еще поставлена лицом к лицу перед бедняцко-среднекрестьянскими массами деревни. Но как только бедняцко-среднекрестьянские массы начали проводить бойкот, так кулаки зашевелились. Применение бойкота сразу повысило темп хлебозаготовок. Но слабость местных партийных организаций и головопалства кооперативных организаций, а подчас и наличие в них кулацких элементов, привели к тому, что действительность бойкота была в значительной мере ослаблена. Главной причиной этого было формально-бюрократическое в большинстве случаев проведение бойкота. Кулак, настроившийся при первых случаях применения бойкота, скоро опять начал успокаиваться и прекращать продажу хлеба.

Советское государство не могло оставить голодными рабочих, не могло не дать хлеба и семян крестьянам потребляющим и недорочных районов в то время, когда восточные районы Союза обладали большими излишками хлеба. Когда правительство перед началом распутницы увидело, что даже крайние недостаточный план хлебозаготовок не выполняли почти на одну треть в силу того, что кулацко-зажиточная часть деревни хлеб

ИТОГИ ПЕРВОЙ ПЯТИДНЕВКИ

За первую пятидневку апреля заготовлено хлеба: Союзхлебом 5784 центнера (или 180,3 проц. и прошлой пятидневки), Алтайсоюзом — 3187 центнеров (189,4 проц.), Полесодоюзом — 4910 центнеров (76,4 проц.).

Всего заготовлено — 42681 центнер или 256.897 пудов, что составляет 180,5 проц. к прошлой пятидневке.

СЕЛО ОЗЕРКИ ВЫПОЛНИЛО ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК НА 125 ПРОЦЕНТОВ

(По телефону от нашего спонсора)

В селе Озерки, Белоозерского района, 27 марта на общем собрании граждан было решено выполнять в 10-дневный срок план хлебозаготовок полностью. Собрание камешило план 4000 пудов.

На 4-е апреля план хлебозаготовок с. Озерки уже выполнен на 125 процен. Заготовлено 5000 пудов.

Стуковская общественность сломала кулацкое упорство

(По телефону от нашего спонсора)

Беднота села Стуково, Павловского района, широким общественным напором сломала кулацкий саботаж и заставила злых держателей хлеба продать свои излишки государству. Принятый на общем собрании план хлебозаготовок откулацки выполнены на 114 процентов.

Беднота не будет кланяться кулаку

В селе Кольванском у кулаков имеются большие хлебные запасы, они эти запасы продают государству не хотят, ждут весны в надежде, что весной они на частном рынке хлеб продадут дороже.

Беднота они хлеб тоже продать не хотят. Кулак Антипов Степан говорит:

— Беднота хочет отобрать у нас хлеб, но духи, мы его не отдадим и пусть она хоть в ногах кланяется, мы хлеб ей даже по самой дорогой цене продавать не будем.

Кольванские бедняки не будут кланяться кулаку и просить у него хлеба, а заставят его продать свои излишки государству и бедноте.

Церемониться с кулаками нечего

В деревне Малой-Боровлянке, Ребрижского района, проживает кулак Тарасов, у которого имеется свыше 200 пудов хлебных излишков. Ни агитация, ни бойкот на него не действуют, он говорит:

— Лучшее скормлю, чем государству или гольтебе какой-то.

Гольтебой Тарасов называет бедноту, которой он не хочет продать ни одного пуда.

Мало-Боровлянская беднота не должна церемониться с Тарасовым, а широким общественным напором сломать его саботаж. Знающий.

Рабочие и крестьяне, подписывайтесь на газету «КРАСНЫЙ АЛТАЙ»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

III-го Барнаульского окружного съезда Советов о выполнении хлебозаготовительного плана.

(Принято единогласно на вечернем заседании 4-го апреля).

Для бесперебойного развития хозяйства советского государства требуется своевременное снабжение хлебом рабочих масс промышленных районов и крестьянства районов, производящих технические культуры (лен, хлопок, сахарная свекла и т. д.).

Обеспечение обороноспособности нашей страны также требует своевременного и полного снабжения продовольствием рабоче-крестьянской Красной армии.

Для удовлетворения всех этих потребностей в хлебе государство проводит плановые хлебозаготовки. В прошлом году основные хлебозаготовительные районы Союза Республики — Украина и Северный Кавказ — были частично поражены недородом. Это обстоятельство возлагает на восточные районы Союза в частности и на наш край, особую ответственность за обеспечение хлебом и семенами потребляющих и пораженных недородом районов. Невыполнение государством намеченного хлебозаготовительного плана повлекло бы за собой тяжелые последствия для дела хозяйственного строительства страны. Недоснабжение рабочих промышленных районов может вызвать нарушение успешного хода индустриализации страны и большую недоработку товаров, в частности товаров, необходимых для удовлетворения хозяйственного и потребительского спроса деревни. Выполнение плана заготовок зерновых культур преследует цель не только обеспечить продовольствием города и армию, но и создать семенной фонд для пораженных недородом местностей, где размеры посевной площади должны быть не только сохранены, но и значительно расширены.

Между тем план хлебозаготовок по нашему округу до сих пор еще полностью не выполнен.

Причиной невыполнения плана являются главным образом сознательное задерживание хлеба кулацко-зажиточными слоями деревни, рассчитывающими летом этот хлеб использовать для спекуляций и забавления бедноты и маломощных середняков.

Беднота и передовые середняки уже поняли, что кулацко-зажиточные слои деревни умышленно срывают государственные хлебозаготовки, стремясь создать большие трудности и препятствия для рабоче-крестьянской власти в деле социалистического строительства и тем ослабить диктатуру пролетариата и союз рабочего класса с крестьянством. Бедняцко-среднекрестьянские массы крестьянства в огромном большинстве следи и деревень нашего округа активно помогают государству выполнять план хлебозаготовок. На общих сельских собраниях беднота и передовые середняки проводят постановления, обязывающие кулаков и злых держателей хлеба продавать государству в установленный срок свои хлебные излишки. Большинство середняков в порядке самообязательства продают свои хлебные излишки сознательно, идя на помощь своему государству.

III-ий Барнаульский окружной съезд советом рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов приветствует и одобряет эту активную помощь со стороны бедноты и передовых середняков рабоче-крестьянскому государству в деле хлебозаготовок.

III-ий окружной съезд советом призывает бедняцко-среднекрестьянские массы крестьянства округа еще больше усилить свое содействие в выполнении плана государственных хлебозаготовок, имея в виду скорое начало весенних полевых работ.

План хлебозаготовок во что бы то ни стало должен быть выполнен к 15 апреля. Съезд призывает бедняцко-среднекрестьянские массы усилить общественный нажим на кулацко-зажиточные слои деревни и решительно заставить их немедленно продать столь необходимый государству хлеб.

Мы не можем допустить, чтобы кулаки ставили под угрозу снабжение рабочих промышленных центров и крестьян потребляющих районов. Советы рабочих и крестьян обязаны организовать вокруг себя бедноту и активных середняков, чтобы помочь государству выполнить план хлебозаготовок.

III-ий съезд советом твердо уверен, что при активной поддержке бедняцко-среднекрестьянских масс хлебозаготовительный план в нашем округе будет выполнен к 15 апреля.

Кулацко-капиталистическим элементам страны не удастся сорвать план хозяйственного строительства Союза Республики. Рабочие хлеб получают. Бедняки и середняки через свою кооперацию получают машины и все необходимые им товары. Союз рабочих и крестьян останется непоколебимым.

Да здравствует союз рабочих и крестьян!

Подкулачников гнать из комиссий по хлебозаготовкам

Сейчас во всех селах округа бедняки и середняки на общих собраниях установили планы хлебозаготовок для своих селений и избрали комиссии, которым поручили выполнять эти планы в кратчайший срок. Комиссиям поручено применить решительные меры воздействия на кулацко-зажиточную верхушку деревни, саботирующую хлебозаготовки.

В большинстве случаев такие комиссии свое избрание оправдывают тем, что они принимают решение общего собрания, прилагают все усилия к тому, чтобы план хлебозаготовок выполнить в кратчайший срок.

Но есть случаи, когда в сельские комиссии попадают подкулачники, которые вместо того, чтобы заставить кулака продать свои излишки государству, идут у него на поводу и тормозят выполнение плана хлебозаготовок.

Так, например, в селе Арбузовке, Павловского р-на, в комиссии избраны Перерядов и Пушкарева, которые оказались кулацкими прихвостями. Кулаку Лобачеву было предложено продать государству хлебных излишков 200 пуд. Сельская комиссия во главе с Перерядовым решила эту сумму уменьшить сначала на 50 пуд., а затем еще на 50 пудов.

РОСТ ХЛЕБОЗАГОТОВОК

ТОЛЬКО НУЖДАЮЩИЕСЯ В РАБОТЕ ОСТАНУТСЯ НА УЧЕТЕ БИРЖ ТРУДА

МОСКВА, 5. Совнарком РСФСР принял постановление о регулировании рынка труда и помощи безработным. Биржи труда должны быть освобождены от лиц, незанятых в получении работы. На учете бирж труда должны оставаться безработные, действительно нуждающиеся в работе, ценные для производства и не являющиеся социально чуждым элементом. Совнарком предлагает расширить обучение и переобучение безработных для подготовки квалифицированной рабочей силы для тех отраслей производства, которые испытывают в них недостаток. Наркомтруд должен добиться действительного продвижения безработных интеллигентного труда в провинцию, усилив заискивания за необоснованные отказы от поездки.

При наборе сезонной рабочей силы в первую очередь должны привлекаться бедняцко-среднекрестьянские слои деревни. Совнарком предлагает также усилить трудовую помощь безработным, с будущего года увеличив ассигнования на борьбу с безработицей.

ЧЛЕНЫ АНГЛИЙСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ЗНАКОМАТСЯ С РАБОТОЙ СОВЕТСКИХ ТРЕСТОВ

Члены делегации убеждены, что удастся наладить экономические отношения с СССР

МОСКВА, 5 апреля. Группа членов английской делегации, представляющая сельско-хозяйственную машиностроительную промышленность, посетила акционерное общество «Сельхозимпорт». Члены делегации высказали убеждение, что в результате поездки делегации в СССР удастся наладить экономические взаимоотношения между СССР и Англией. Группа членов делегации в составе 9 человек, представляющая стальную промышленность посетила завод «Электросталь», находящийся в 65 километрах от Москвы. Другая группа посетила завод «Амо», демонстрационный склад Ормгеталла. Несколько членов английской делегации посетили Союз Союзосельхозкооперации, Центросоюз, техническую контору Госторга РСФСР, ГЕТ, председателя совета гражданской авиации Баранова, стройбюро ВСНХ и прочее. Группа членов делегации, представляющая кожевенную и текстильную промышленность, выехала в Ленинград на несколько дней.

ОТСТАВКА АВСТРИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ВЕНА, 4. Австрийский союзный канцлер Зейнел от имени всего кабинета вручил президенту прошение об отставке. Президент принял отставку и поручил Зейнелу вести дела правительства впредь до образования нового кабинета. Отставка Зейнеля вызвана обострившимися разногласиями между партиями правительственной коалиции.

ВЕНА, 4 апреля. Австрийское агентство сообщает: На заседании совета министров канцлер Зейнел заявил, что так как его считают препятствием на пути нормального развития страны и осуществления реформы суда, законодательства о правах квартирантов и т. д., а также разрешения вопроса полицейской компетенции, он подает в отставку. Президент принял отставку.

КИРПИЧ ПРОФ. ЮРГАНОВА

ЛЕНИНГРАД, 5. Профессор технологического института Юрганов нашел новый способ производства кирпича, который производится переворотом в кирпичном деле. Этот способ позволяет вести производство кирпича круглый год, улучшает производство и удешевляет его. Изготовленный по способу Юрганова кирпич выдерживает нагрузку до 200 кило (переворотный кирпич выдерживает лишь 100 кило).

Промстрой составил проект постройки вблизи Ленинграда кирпичного завода для производства кирпича по новому способу.

ЗАДАЧИ РАБОЧЕЙ ПЕЧАТИ НА СОВЕЩАНИИ РЕДАКТОРОВ ГАЗЕТ

МОСКВА, 5 апреля. При АППО ЦК ВКП (б) открылось совещание редакторов провинциальных газет. После доклада зампреда ВСНХ Кессирова и оживленных прений, в которых приняли участие замнаркомтруда Толстопятов, Краваль (ВСНХ), Ильин (ЦК ВЛКСМ) и все делегаты, совещание признало, что массовая рабочая печать должна сосредоточить в ближайший период свои силы на задачах снижения себестоимости, повышения производительности труда, борьбы за социалистическую дисциплину, мобилизации в

ПРАВЫЕ УКЛОНИСТЫ ПОЛУЧАЮТ ОТПОР

ПАРИЖ, 4 апреля. В прениях по докладу Франсона о международном положении на съезде французской компартии выступил правый уклонист, делегат Орлеанского округа Крозе, получивший отпор от ряда делегатов. Секретарь северной организации заявил о солидарности всей организации с решением 6 конгресса Коминтерна, о готовности организации лояльно проводить их в жизнь и решительно бороться с правыми в ВКП (б), в

Дорно признал свои ошибки

ПАРИЖ, 4 апреля. На партийном съезде представитель организации северного департамента Бонте отрицал, что северная организация неправильно оценивала позицию социалистов. С обстоятельностью выступил Дорно, заявляющий об ошибочности своих взглядов с партийной точки зрения. Дорно подчеркнул, что на его взгляды сильно повлияло сознание наличия серьезной правой опасности в ВКП (б), ибо правый уклон в ВКП (б) означает по-

ВЫСТУПЛЕНИЕ КАШЕРА

ПАРИЖ, 4 апреля. На утреннем заседании съезда с большой речью выступил Кашер, который подчеркнул необходимость изучения программы в ячейках, указав, что выступления в роде Крозе противоречат основам программы Коминтерна, подчеркнул, что существо-

ЗАКУЛИСНАЯ БОРЬБА ПОЛЬСКОГО КАБИНЕТА

В число кандидатов на пост главы кабинета называют Патека

ВАРШАВА, 4 апреля. Переговоры о реконструкции кабинета ведутся строго секретно. За кулисами ведется упорная борьба с полковничьей группой и консерваторами, с одной стороны, и левым крылом беспартийного блока и сотрудничества с правительством, действующим согласованно с так называемыми хозяйственными кругами, — с другой. В числе кандидатов на пост премьера называют Патека. Правительственная печать подчеркивает, что вопрос о назначении в кабинете «решается не семейскими группировками, но более авторитетными государственными факторами».

ВСТОЧНО-ПРУССКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ

МОСКВА, 5 апреля. В Ленинград прибывает восточно-прусская делегация, которая пробудет в Ленинграде 2 дня, в течение которых будет принята в Облкомполком, осмотрит ряд ленинградских экономических и культурных учреждений. 7 апреля утром делегация приедет в Москву.

НЕМЕЦКИЙ СПЕЦИАЛИСТ О СТРОИТЕЛЬНОМ ДЕЛЕ В СССР

ХАРЬКОВ, 5 апреля. Находящийся здесь известный немецкий специалист по вопросам строительного дела, профессор Клейнгольц, заявил сотруднику Ратаю: «Я поражен успехами строительного дела в СССР».

ПОРЯДОК ЧИСТКИ СОВАПАРАТА

МОСКВА, 5 апреля. ЦК совработников определил порядок чистки совпарбата от бюрократических, враждебных и классово-чуждых элементов. Чистка связывается с подготовкой выдвижения рабочих кадров.

К ВСЕСОЮЗНОМУ СЪЕЗДУ СОВЕТОВ

МОСКВА, 5 апреля. Оргкомиссия президиума ЦК СССР извещает, что подготовки 5 Всесоюзного и 14 Всесоюзного съездов советских делегаций будут отнесены за счет соответствующих местных бюджетов. Расходы по содержанию и расквартированию делегатов в Москве будут приняты на счет ЦКК СССР и ВЦИК.

СЪЕЗД ОДЕССКИХ Т. СТАЛИНУ

ОДЕССА, 4 апреля. Заключившая 10-й окружной съезд советских ОДЕССКИХ Т. СТАЛИНУ телеграмму, выражающую стремление к социалистическому строительству, к борьбе с шатаниями в партии.

УСИЛИМ ТЕМП РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! ПРЕНИЯ К ОТЧЕТУ ОКРИСПОЛКОМА

ДОКЛАД Т. ПОЛУЗНТОВА О ВЕСЕННЕЙ ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ И О МЕРАХ ПО ПОДНЯТИЮ УРОЖАЙНОСТИ

Добиться повышения урожайности

В Барнаульском округе из года в год расширяется посевная площадь. Посевы занимают 800 тысяч гектаров земли. Сейчас мы должны стремиться к увеличению валовой продукции сельского хозяйства и его товарности не столько за счет расширения посевных площадей, сколько за счет повышения урожайности наших полей.

Нужно добиться, чтобы наше сельское хозяйство было устойчивым, чтобы оно обладало способностью прогрессировать в соответствии с ростом населения и с развитием всего народного хозяйства.

Если сопоставить урожайность наших полей с урожайностью полей некоторых европейских государств, то картина будет больше чем безотрадная. Мы получаем с десятины в среднем от 45 до 50 пудов, тогда как на Западе, благодаря применению агрикультурных мероприятий, урожайность давно доведена до 150-170 пудов с десятины.

Это заставляет нас немедленно взяться за разрешение вопроса о поднятии урожайности. III съезд советов округа должен найти меры, при помощи которых мы сможем поднять урожайность.

Нам нужно говорить и о кормах. Увеличить запасы кормов, — значит улучшить животноводство.

После ряда лет чрезвычайного упадка наше сельское хозяйство вступило в полосу подъема. В 1928 году посевная площадь на одного едока уже превалила площадь 1916 года на 11 проц. Малочисленные культуры из года в год вытесняются ценными культурами. Пшеница сейчас занимает у нас уже 63 процента всех зерновых посевов, тогда как в 1917 году пшеница занимала 53 проц.

Растет из года в год и удельный вес технических культур. Посевы льна-долгунца с каждым годом увеличиваются. Особенно это заметно в Залесовском районе, где посевы льна-долгунца составляют уже 11 проц., тогда как в 25 году они занимали только 5,86 проц.

Главное — изменить систему полеводства

При существующей системе ведения сельского хозяйства мы неизбежно будем сталкиваться с тяжелыми кризисами. Нам нужно теперь же подумать о системе ведения сельского хозяйства.

Сейчас в наших общественных и научных кругах считают уже совершенно доказанным, что лучшей формой ведения сельского хозяйства — форма траповальщины.

При траповальной системе сельского хозяйства мы сможем иметь соответственное количество трав, хлебов и корнеплодов.

Траповальная система сельского хозяйства содействует улучшению почвы и повышает сопротивляемость хлебов засухам.

Признавая траповальную систему наиболее подходящей, мы одновременно должны говорить и об индустриализации нашего сельского хозяйства.

Усилить темп развития сельского хозяйства

Трактор, сенокос, триер и другие сельско-хозяйственные машины — заставляют двигаться наше сельское хозяйство более быстрым темпом.

Говоря о темпе развития нашего сельского хозяйства, мы не можем не поставить вопроса о коллективизации, ибо траповальная система и все агрикультурные мероприятия оправдают себя лучше всего в условиях крупного коллективного хозяйства.

В нынешнем году в наше сельское хозяйство мы вкладываем до 5 мил. руб. Перед крестьянством нашего округа нам нужно поставить вопрос о том, что на разломе наших полей рассчитывать не приходится, ибо по населенности нас окружает плотнее всех других округов Сибири. Если в 1917 году население нашего округа составляло 400 тысяч человек, то теперь оно достигло уже 640 тыс.

К делу посева трав у нас относятся до сих пор с пренебрежением. Когда в нынешнем году мы поставили перед местами вопрос о засеве 938 гектаров травами и послали в некоторые кредиты семена для засева 500—1000 гектаров, то многие районные работники нам заявляли: «Куда вы даете нам такое количество семян, нам и в 7 лет не распространить их». Такое отношение к травосею заранее обрекает это великое дело на неудачу. Таким работникам, которые не хотят выполнять нашего плана по травосею, нужно сказать: «Не хотите работать, не верите в наше дело — ухватите за дороги, дайте место другим, которые задачу травосеяния разрешат».

Когда мы говорим о землеустройстве и наряду с этим не выдвигаем вопроса о травосеении — это значит, мы обманываем крестьянина, ибо без траповальной системы о землеустройстве остаются пустым звуком.

Но сейчас мы, очевидно, еще не сможем говорить о применении траповальной системы во всей массе крестьянских хозяйств. Сейчас нам нужно подумать о том, как при помощи простейших агрикультурных мероприятий поднять урожайность наших полей.

В условиях даже существующей системы можно найти целый ряд технических приемов повышения продуктивности сельского хозяйства, например, — применение майского и июньского паров повышает урожайность десятины на 15 пудов.

Значительно повышает урожайность посев чистосортными семенами, протравливание семян и целый ряд других мероприятий.

Ставка на колхозы.

Когда мы говорим о введении траповальной системы, то надо сказать, что в индивидуальном мелком крестьянском хозяйстве применение этой системы должных результатов не даст. Вот почему наша ставка — на крупное коллективное хозяйство.

Коллективное хозяйство дает возможность применять траповальную систему с наибольшим успехом. Это начинают понимать и крестьяне. Если посмотреть рост колхозов, то легко рисуются такие образцы: на 1-е октября 27 года мы имели 47 колхозов, на 1-е января 28 г. их было уже 102, а на 1-е апреля 29 г. мы имеем уже 127 колхозов. То же самое и с простейшими объединениями: если на 1-е октября 26 года в округе имелось 130 различных простейших объединений, то на 1-е апреля 29 года их имеется уже 384.

Рост колхозов идет главным образом за счет бедняцко-батрацкой части населения. Социальный состав наших колхозов рисуется следующим образом: бедняков и батраков — 74,71 проц., середняков — 24,96 проц. и кулаков — 0,3 проц. Три десятка процента кулаков в колхозах показывают, что над вопросом состава наших коллективных хозяйств мы как следует не подумали. При регистрации договоров и уставов у нас существует до сих пор отношение к делу С. Этия пора покончить.

На ряду с количественным ростом колхозов растет и их земельная площадь. Если в 1927 году на один колхоз приходилось 283,57 гектаров, то в 29-м году в среднем на каждый колхоз падает уже 599,8 гектара.

Главное, на что должно быть обращено наше внимание в области колхозного строительства, это — создание ряда показательных коллективных хозяйств. Не рассказывая, а показав нужно убедить крестьянина в том, что коллективная форма хозяйства более выгодна, нежели форма индивидуальной. У себя в округе таким показательным коллективным хозяйством мы выделяем пока что коммуны «Победим». К этой коммуне должно быть приковано внимание всей общественности. Сейчас мы должны ставить вопрос не только о количестве колхозов, но и о их качестве. Нам нужно добиться также, чтобы в колхозы шел вместе с бедняком и середняк.

Задача расширения посевной площади на 10 проц и поднятия урожайности на 5 проц должна быть решена.

В плане предстоящей посевной кампании мы поставили, как основную задачу, расширение посевной площади на 10 проц и поднятие урожайности на 5 проц. Выдвигаю эту задачу, мы исходили из тех соображений, что урожай 28-го года вполне обеспечил деревню семенами.

Кроме этого, есть ряд других моментов, которые заставляют с уверенностью сказать, что задачу расширения посевной площади на 10 проц и увеличения урожайности на 5 проц мы выполним. При решении этой задачи огромную роль должна сыграть контрактация посевов, на проведение которой по линии только одного полеводского мы затрачиваем 909 тысяч рублей. Но самое главное, на что мы надейся, это поддержка самой деревенской общественности. Без поддержки со стороны бедняцко-средней общественной задачи расширения посевной площади и поднятия урожайности успешно решена быть не может.

Сейчас с сожалением приходится отметить, что некоторые районные предложения нами посевные планы не приняты. Не приняты, например, Павловский район. Считаю уважительными те мотивы, которые Павловский район наш представил, мы не можем.

Большую роль в деле увеличения посевной площади должен сыграть и новый сельско-хозяйственный налог. Благодаря помощи налога мы вполне уверены, что расширение посевной площади на 80 тысяч гектаров — дело возможное.

Крестьянин еще не знает о новом сельхозналоге

Говоря о новом сельско-хозяйственном налоге, нельзя не отметить, что с разъяснением его крестьянину еще обстоит чрезвычайно скверно. По округу можно найти много таких местечек, где о новом законе до сих пор времени не знают ничего. Это заставляет поднять вопрос о том, чтобы сельские работники к разъяснению нового закона приступили немедленно.

Выполнению намеченного плана по расширению посевной площади и поднятию урожайности будет много способствовать применение ряда льгот. Об этих льготах до сведения крестьянина нужно довести немедленно, нужно сказать всей массе крестьянства, что за протравливание семян целым обществом мы даем скидку по сельско-хозяйственной палате на 10 проц. и за протравливание индивидуальных хозяйствами — даем скидку в 5 проц. Такие же льготы даются за ранние пары, за посев чистосортными семенами и за применение целого ряда других агрикультурных мероприятий.

Новое в землеустройстве

Ставя вопрос по поднятию урожайности, мы должны в первую очередь подумать о землеустройстве. Землеустройство должно стать одним из главных мест в общей цепи мероприятий сегодняшнего дня. Ассимиляция на землеустройстве у нас из года в год увеличивается. Однако размер этих ассигнований далеко не обеспечивает проведения работ по землеустройству во всех земельных обществах, подавших заявки. Это заставило окружное земельное управление подумать о переходе на дифференцированную плату за землеустройство. Введение дифференцированной платы дает льготы по землеустройству беднякам и облегчает проведение землеустройства для середняков. Благодаря применению дифференцированной платы мы сможем в нынешнем году провести землеустройство на площади в 769 тысяч гектаров, землеустроить в коллективных хозяйствах 55 тысяч гектаров вместо намечавшихся 18 тысяч гектаров.

Кулачество в деревнях ведет кампанию за срыв землеустроительных работ. Отмечен целый ряд случаев, когда кулаки уговаривают середняков и бедняков не проводить землеустройство. Для нас причины кулацкой агитации против землеустройства вполне понятны. Землеустройство влетает для кулака две неприятные вещи: во-первых, кулачество лишается части лучших земель, а во-вторых, платит за проведение землеустроительных работ до 3 рублей с десятины вместо прежних 40 копеек. В нынешнем году в двух районах мы проводим сплошное землеустройство.

Целиком будут землеустроены Чистоянский и Алейский районы.

С машинными небаполучателями

Промышленную роль в деле поднятия урожайности играет машина. С машинными и агр. небаполучателями. Вместо требуемых 900 с лишним сельхоз. по разорядке края мы получаем не более 300 сельхоз. Плугов нам нужно 7000, нам дают только 4 тысячи. Все это заставляет на машинное обслуживание обратить особое большое внимание.

Съезд должен сказать свое веское слово о тех кредитных товариществах, которые к делу движения машин в деревню относятся небрежно. У нас отмечен целый ряд случаев, когда даже триера до последнего времени лежали на складах кредитков.

Особенно небрежно относятся к машинной работнице Калманской и Шардинской кредитков. Там машины свалены в одну кучу под открытым небом. Такое отношение к машинам, в которых деревня так нуждается, мы должны приравнять за преступление и привлекать за это работников к ответственности.

В нынешнем году мы возводим машин на 3 миллиона рублей. Продано до сих пор времени всего лишь на 100 тыс. рублей.

Съезд должен уделить должное внимание и вопросам коневодства.

Вот главные задачи, вокруг которых должно быть сосредоточено внимание всей нашей общественности. Мы считаем, что те формы сельского хозяйства, с которыми мы идем в деревню, правильные формы, но продвижение этих форм возможно только при том условии, когда основная масса крестьянства пойдет в ногу с нами вместе.

Нужно мнение крестьянина

Проведение всех мероприятий в деревню проходило до сих пор времени еще не сосредоточено. Большинство планов было принято только на заседаниях сельских советов, крестьянин о наших планах почти ничего не знает. Считаю такое положение терпимым мы не можем.

Вокруг плана посевной кампании мнение крестьянства до сих пор времени еще не сосредоточено. Большинство планов было принято только на заседаниях сельских советов, крестьянин о наших планах почти ничего не знает. Считаю такое положение терпимым мы не можем.

Застрять внимание на вопросах контрактации

Вопросам контрактации окружной съезд советов должен уделить огромное внимание, ибо контрактация должна сыграть большую роль в деле поднятия урожайности, в деле расширения посевной площади.

По плану предстоящей посевной кампании мы мыслили законтрактовать 158—290 гектаров различных зерновых культур. Из них на рядовых семенах посевищиков — 78 тысяч гектаров.

Вокруг дела контрактации у нас было много шума. Некоторые товарищи задавали вопросы, почему мы семена госфонда не раздаем посевищикам без оплаты на продуктивный хлеб. Эти товарищи не хотели понять, что наш Барнаульский округ обеспечен семенами.

Развитие промышленности и подъем сельского хозяйства укрепляют обороноспособность страны

На утреннем заседании съезда 5 апреля с приветственной речью выступил помощник командующего Сибирским военным округом тов. Великанов. В своей речи он подчеркнул, что наша страна может успешно разрешить задачи, стоящие перед ней в области переустройства народного хозяйства в том случае, если не будет военного нападения на нас со стороны империализма.

Мощь Красной армии удерживает наших врагов от открытого выступления против Советского Союза. Прошло то время, когда Красную армию считали небоеспособной. Теперь наши враги понимают, что за 8 лет мирного существования боевая мощь нашей Красной армии выросла в громадную степень.

На ряду со всемерным хозяйственным развитием страны, правительство Советского Союза оказывает много внимания и на укрепление способности Красной армии. Но было бы ошибкой считать, что только силами одной Красной армии мы сможем отразить удары нашего врага. Для победы в войне требуется всемерное развитие промышленности, в первую очередь — тяжелой, а так же развитие сельского хозяйства, переустройство его на новой техниче-

скими в большей степени, нежели Украина и Северный Кавказ, где взят на учет каждый пуд семян.

О кулацкой активности

Многие товарищи говорили о кулацкой активности, о борьбе кулачества против социалистического строительства, против всех мероприятий советской власти в деревне.

Кулацкая верхушка деревни ведет агитацию за уменьшение посевной площади, — говорил тов. Семдык, — кулаки говорят крестьянам: «Не верьте новому положению о с. х. налоге, все равно вас коммунисты обманут». Надо шире поставить работу по разъяснению нового положения о с. х. налоге и дать должный отпор кулачеству.

О том, что кулачество доходит иногда вплоть до похода против советских работников, говорила т. Шаховская.

У нас кулаки убили одну активистку, которая была членом избиркома. Накануне убийства кулаки просили восстановить их в правах голоса. Когда в районном селькоуправлении с определенным целью задавали одну делегатку, то суд только штрафовал кулаков на 20 рублей. Меры репрессивные и кулакам надо применять более жесткие.

Хлебозаготовки и кулачество

Первой по этим вопросам выступала беднячка Алейского района т. Жарикова, которая по части борьбы с кулачеством рекомендовала учений тов. Камбалина.

Я их теперь прямо за брюхо беру, — говорила она под громкий смех всего зала. — Хлеб у кулаков есть, только надо дать им реальный бой. Хлеб у кулака мы берем, потому что не хотим, чтобы кулачество срывало социалистическое строительство.

Тов. Чаиков тоже советует нажать на кулака.

Тогда, — говорит он, — хлебозаготовки будут выполнены на 100 проц.

О том, что хлеб у кулачества есть, — говорит т. Соколов.

У нас, — рассказывает он, — были такие, которые еще в декабре клялись всеми богами, что у них и зерна не найдешь. А потом, когда мы на них нажали, они по 500 пудов стали продавать. Кулак, что собака на сене: и сам не ест, и другому не дает.

Просили мы кулаков сдать хлеб, а кулак смеялся, а как нажали дополнительных самообложениям, так и хлеб появился, — говорила т. Исаева.

В с. Парфеново, Алейского района, кулаки Матвеев и Панин говорят, что хлеба нет. А когда общественность настояла на дополнительном самообложении их, то они сдали по 1000 пудов.

Будет нынче с кулаками, — настаивал тов. Вороченов. Выберем в каждой деревне кулака по три пудов, обложим их в пятикратном размере, а тогда и посмотрим, станут ли они тормозить план хлебозаготовок.

После речи т. Вороченова группа делегатов-крестьян предложила съезду проект постановления о немедленном и 100 проц. выполнении плана хлебозаготовок.

Постановление было встречено шумными аплодисментами всех делегатов и принято единогласно. (Постановление съезда печатается на первой странице настоящей номера газеты).

«Я за крупную коммуну»

Часть делегатов оспаривала в прениях на вопросе о колхозах и коммунах.

Тов. Гончаров, из Коскинского района, говорил, что колхозам внимания уделяется недостаточно. Коммунар из коммуны «Муравей» говорил следующее:

Коммуна, особенно крупная, действительно раскрывает женщину, улучшает наш быт, дает нам врача, агронома и хорошего учителя. Все это разрозненным хозяйствам не под силу. Не под силу даже и карликовым коммунам.

Поэтому, — закончил он, — я за крупную коммуну.

Барнаульцы принимают вызов бийчан

Индустриализацию страны и коллективизацию с. х. усилим, посевную площадь увеличим, урожайность полей поднимем. Третьему Бийскому съезду советов.

Горячий привет третьему Бийскому окружному съезду советов Барнаульцы принимают вызов бийчан. Третий Барнаульский съезд советов от имени рабочих и трудящихся крестьян округа со всей ответственностью заявляет, что трудящиеся Барнаульского округа прилагают все силы к максимальной развернутой индустриализации страны, коллективизации сельского хозяйства, к расширению посевной площади и поднятию урожайности.

Бедняцко-средняцкие массы прилагают все силы, чтобы к 15 апреля план хлебозаготовок был выполнен.

Да здравствует социалистическое строительство! Превзду съезда.

По отчету Окрисполкома, прения продолжались весь день 4 апреля. Выступало 36 чел. Были затронуты все вопросы хозяйственного и культурного строительства округа

Что мешает развитию маслоделия

Тов. Глушков (Павловский район) в своей речи поднял вопрос о маслоделии.

Выработка масла в нашем районе стала понижаться. Районком этим вопросом заинтересовался. Оказалось, что самые простые, обыкновенные шерстяные варежки и перчатки конкурируют и довольно успешно со сливочным маслом.

Кооперативы заготовляют в большом количестве и по хорошей цене шерстяные изделия. Крестьяне вместо коров держат овец. Иметь овец в нашем районе стало выгоднее, чем корову.

На уменьшение выработки продукции молочного хозяйства влияет и то, что цены на мясо в нашем округе стоят высокие. Крестьяне вместо молочного скота разводят скот мясной. Алтайскому не руководит маслоделами.

Мы одного заготовителя, — сказал тов. Шишаев (Залесово), — съезды. Он дошел до того, что стал резать стельных молочных коров.

Прошлый год мы произвели катастрофу неслепенных быков, а в нынешнем году кулаки, владельцы быков-производителей, продали свои быков и район остался без производителей. Нужно во что бы то ни стало добиться того, чтобы хозяева племенных быков были не частные хозяева, а молочные артели.

Т. Акимов и Борочкин указывали на то, что на уменьшение молочного хозяйства влияет кулацкая агитация за несдачу молока на завод. Для своей агитации кулаки используют случаи растрат, имеющих место в молдавтарелях, случаи безхозяйственности и несвоевременного расчета за молоко.

Мы живем в рабочихках у своего скота

Большую активность в обсуждении вопроса о поднятии молочного хозяйства проявили женщины-делегатки съезда.

У деревенской женщины по 6-8 детей, и не знаешь за кем ходить: за ребенком или за теленком. Вы говорите, чтоб я пошла в ликпитер. А детей я с кем оставлю? — говорила т. Исаева.

Мы живем в рабочихках у своего скота, — подтвердила делегатка т. Широкова.

Тов. Шаховская (Тальменка) указывает на то, что активность женщины, в нынешнем году значительно повысилась, но эту активность надо закрепить.

В нашем районе нет ни одного детского учреждения. Как же деревенская женщина будет тут уделять внимание общественной работе.

У нас на селе, — говорит т. Уткин, — вода — один из главных тормозов поднятия активности женщин.

Курсы для нас надо

Тов. Чупрунова требовала, чтобы на развитие женщины было обращено самое серьезное внимание.

А то, — говорила она, — у телной женщины и коров не доит, и курица не так несется. В Раксазихе «бабы» верят, что с небом письма с золотыми буквами падают.

Везде пишут о равноправии, — говорила работница т. Полосилова, — а как мы пойдем ногой в ногу с мужниной, если наша квалификация ниже, если у нас на кожзаводе из 600 человек женщин только 48, а квалифицированных — 5. Надо нашу квалификацию поднимать.

Тов. Красилова говорила о том, что у нас женщины раскрепощены. Мы видим женщину и в сельсовете и в самых высших органах власти. Надо развернуть побольше детплощадок и яслей, да дать женщине машины. А то что у нас — одна лыжонька.

Курсы для нас надо, — просит тов. Липова, — хотя бы курсы по подготовке председателей сельсовета.

ШКМ организовывать при коммунах

В прениях было упомянуто много внимания школам, ликвидации неграмотности и безграмотности.

В культурном отношении, — говорил тов. Волков, — Сибирь — европеизация степи республики отсталая. Сеть школ еще неудовлетворительная. Надо увеличить сеть школ на расширение школьной сети, а также и на школьное строительство. Потом, если школы строятся, так строить, а не такие убогие, как часто бывает теперь.

По мнению т. Синицкого (Мамонтовский район), школ все еще недостаточно, но они неравномерно распределены. В одном районе охвачено детей 90 проц., а в другом, как например, в Мамонтовском — 41 проц.

Плохо, — говорит тов. Филиппова (Чумшский район), — когда в школе ребятишки сидят по 6 человек на одной парте, когда один учебник на пятерых и когда один почти никогда не осматривает ребятишек.

Тов. Голованов недолжен постановкой работы в школах крестьянской молодежи.

По его мнению, ШКМ надо реорганизовать, потому что они не дают, как бы следовало, культурных коллективностей. Причина — ШКМ оторваны от коммуны и наклонены под влияние индивидуальных хозяйств.

В нашем районе, — говорит т. Голованов, — из детей коммунар в ШКМ никто не учится. Надо ШКМ организовывать около крупных коммуны.

Выступавшие, говорили о том, что в школы повышенного типа проникает много чуждого элемента, а батраков в них мало.

В детхимике надо довести стипендию хотя бы до 15 рублей. Иначе воспитанники разбегаются и получают так — в прошлом году в детхимике стоил 41 тысячу, а выпустил только 17 человек.

Тов. Синицкий сказал, что у нас неправильно поставлено воспитание в детдомах — ребенок 16 лет выводит из детдома без всякой подготовки к жизни. Надо при детдомах организовать мастерские.

Тов. Соколов говорил о том, что работе среди батраков не уделяется должного внимания. В Белоярском районе ни в одном сельсовете батрачества нет на учете, не один председатели не знает закона о батраках, избирательная работа среди батрачества не ведут.

Леса местного значения расхищаются

По мнению тов. Рыжих, положение с лесами местного значения печальное. Во многих местах Тальменского района они почти уничтожены. В случае если ими будут пользоваться бесплатно. Инспектор лесов в районе бывает раз в год, да и то мельком. Штрафная податка за лесонарушения поставлена из рук вон плохо. В Тальменском районе благодаря волюнтеризму Аджмелета пропало штрафов за лесонарушения, на 6000 рублей.

Не лучше обстоит дело и с дорожным строительством — говорил тов. Синицкий. — Из Мамонтово на Алейскую дорога такая, что мужики при перевозке хлеба клянутся как на свете.

Один из выступавших товарищей предлагал Окрисполкому урегулировать разрыв цен между сырым и фабричным.

— Кожа срыла, — говорил он, — стоит 7 рублей, побывает на заводе — станет 30 рублей, Овчина — 3 рубля, а после выделки на заводе в 10 алезает.

Тут, по его мнению, или передаточных звеньев в промышленности много, или на заводах небаполучают.

Окрисполком не руководит районной промышленностью

Руководства районной промышленностью, со стороны Окрисполкома почти нет, — говорил тов. Глушков.

Мукомольные мельницы Павловского района из года в год понижают свою производительность. Я считаю, что это происходит от того, что со стороны округа нет технического руководства.

На ремонт нашей мельницы, — сказал т. Шишаев, — нужно было затратить 4000 рублей, а Окрисполком поставил в наш бюджет доход от мельницы в сумме 500 р. Я в нынешнем году эту мельницу от Окрисполкома скрыл.

Почему до сих пор времени не исправлены аэры через реки Калманов и Крутику? — спрашивает тов. Акимов (Чистоянский). — Каждый год в оврагах эти реки тонут лошади и люди.

Тов. Дубасов (Окраснокомат) говорил о том, что трудящиеся не должны забывать об обороноспособности страны, т. е. вооруженное столкновение с буржуазией запада неизбежно, хотя сейчас непосредственной угрозы и нет.

Тов. Коляшкин признавал организовывать повсюду ячейки МОПР в помощь пролетариату Запада и кружки эсперанто для связи с ним.

Тов. Комаров (Окраснокомат) говорил о том, что хотя визовой советский аппарат и окреп и стал более классово-выдержанным, но все таки он имеет еще ряд недостатков. Сюда относится слабая работа секций сельсовета, слабая отчетность сельсовета перед населением. В техническом составе сельсовета много чуждого элемента.

Задача оживления деятельности советов ничуть еще не утрачена своего значения.

Другие ораторы говорили о том, что надо вывешивать кулаков из низового советского аппарата, если где-нибудь он и сумел притупиться.

После заключительного слова тов. Камбалина съезд для выработки резолюции по докладу о работе Окрисполкома выбрал комиссию в составе 15 человек.

За санитарным состоянием города Горкомхоз не наблюдает

В санитарное состояние города продолжает быть угрожающим

Отвалы заражают воду

Горкомхоз совсем не следит, что у него делается на отвалах нечистот.

Взять хотя бы отвал за холодильником. Мало того, что зимой туда валяны нечистоты со всего города, там откудато влязлись гнилые осердин.

Теперь вся эта мразь плавает в Пивоварку, из Пивоварки в Барнаулку и Обь. Из Оби же, как известно, прямою сообщением в желудки всех горожан.

За день

Курсы сельских рабочих стартовали в п. Октябрьском 8 апреля. Продать курсы за месяц рассчитаны они на 33 человека, то есть по числу ясель, которые будут открыты.

355 рождений, сто двадцать четыре смерти, тридцать четыре браки и сорок шесть разводов отмечено ЗАГСом за март месяц. Значительная часть разводов за март месяц падает на людей среднего возраста.

Новая комбинированная артель «Черная» организована недавно в городе Прохоровом. Свой завод артель предлагает построить на горе, около Локотковского дома.

368 тысяч рублей вкладываются в дело освоения своих предприятий Коммунист. Из этих денег собственно на расширение предприятий тратится 221 тысяча; остальное идет на развитие соц. строительства.

В здании Сибирякзавода в близкий архив выданы пенаты брошюра «Что решила 4-я сибирская партконференция».

Из камеры народного суда

Халатный хлебоизготовитель

Жков Егорич Москвичев, живя в поселке Курган, Мамонтовского района, занимал должность председателя Курганского общества потребителей и членом отечественной комиссии по защите прав потребителей.

Однако Москвичев на самом деле занимался больше выпивкой, чем хлебоизготовлением. Таким образом, в январе Курганским обществом потребителей было выдано ему только 207, в феврале вместо 1000—311 центнеров.

С другой стороны, в хлебоизготовительном деле Москвичев был чересчур нетерпим — давал взыскания за малейшие нарушения, а в отношении себя совсем не давал взысков под слачу хлеба.

Не очень утруждал себя Москвичев и по части сбора налогов, несмотря на постоянное общее собрание трижды в месяц.

Все это привело Москвичева к скамье подсудимых, где он и получил за небрежное выполнение служебных обязанностей шесть месяцев принудительных работ.

Уровень воды на р. Оби

На 5 апреля уровень воды 90 см, прибаво за сутки 21 см, температура воздуха — 10°. По Бийскому уровню воды 125 см, прибаво за сутки 8 см.

Борьба с самогонщиками

В селе Тонша обнаружено 190 бутылок самогона, 5 самогонных аппаратов и 50 ведер самогона.

Как работает городской парус

Обследование работы городского народного суда показало, что хотя в его работе и имеется целый ряд недостатков по степени они изживаются. Основной причиной волокиты, чрезмерной задержки дел в производстве, недостаточности быстрого реагирования на запросы дела является нагрузка народного суда.

Иногда в работе суда встречаются случаи, когда основное внимание народного суда обращено на разгрузку, и уже 1 октября остались в парусе дела нормальными. К моменту ревизии работа народного суда значительно упрощалась и дела заканчиваются достаточно быстро.

Основным недостатком в работе народного суда является слабо налаженная канцелярия, вследствие чего имеется ряд волонтерских случаев и нарастающий характер дел. Недостаточной является, как это уже было совершенно отмечено комиссией Крайса, работа народного суда по оказанию юридической помощи и отчетная работа перед рабочими.

Народный суд совершенно не занимался изучением судебной практики и поэтому по некоторым категориям дел политика народа является неясной, особенно неверной и неклассовой является политика народа по жилищным делам, по которым были случаи, когда народ суд выносил вынесение трудящихся на квартиру не в соответствии со сложившимся в народе мнением.

Несмотря на то, что количество рассматриваемых дел и других должностных преступлений растет, народ суд не установил в своей работе практики сообщения РКИ о рассматриваемых делах, работе госаппаратов в целях предупреждения возможности расстрат. Плечу Округа признал необходимым в целях приближения суда к населению и борьбы с нарушениями трудовой дисциплины и нарушениями правил выезда из сел для рассмотрения дел на предприятиях и установить вечерние занятия в народ суд с тем, чтобы дела, в которых участвуют рабочие и служащие рассматривались вечером.

Кроме того, в связи с тем, что дел в народ суде осталось очень немного и работа несколько упрощалась, предложено народ суду, чтобы 85 проц. всех дел выслушивались не больше, как в 15-дневный срок, а дела алиментные в 7-дневный.

Большим недостатком в судебной работе является неадекватность исполнения судебных решений, и если в судных делах стали рассматриваться сравнительно быстро, исполнение решений чрезвычайно затягивается и здесь существует разрыв между вынесением и исполнением решений.

Оксуд на этот у аспект работы обращает особое внимание и в ближайший дни будет произведена ревизия бюро судисполнителей города.

Выводы.

Постройка спортплощадки

Образцовую спортивную площадку строят ныне «Динамо» по Гоголевской улице, около дома Прохорова.

При площадке будет стрелковый тар.

Розыгрыш волейбола

Организованный окрсоветом физкультурной женский розыгрыш по волейболу закончился. Первое место заняла команда 1-й совхозки, 2-е — 2-й совхозки и 3-е — детхозки.

Мужские волейбольные команды закончили полуфинальные розыгрыши, при чем в финал вышли команды 1-й, 2-й совхозки, сельхозтехникума, детхозки и Прохорово.

О недостатке газеты звоните № 18

К ИНО

«В город входить нельзя»

Кино-картин и пьес на тему: «Огнем и мечом» мы уже видели немало. Но поэту показанная в кино картина «В город входить нельзя» — это разбор молодого поколения со старым — вещь не новая, с этой стороны ничего примечательного старой картина не представляет. Больше того, мы полагаем, что вышедшая в кинотеатры картина «В город входить нельзя» не совсем убедительна. Очень неверно факт, что старый, 70-летний профессор явился горчичным сторонником пролетарской революции, а его сын — убежденным буржуазным социалистом.

На самом деле мы наблюдали, когда молодежь за новое, а старики тянут в противоположную сторону. Мало как-то верится и в то, что старый профессор решился на такой шаг, как брак с собственным сыном — контрабандопробирателем советским властям. Может быть и были такие случаи в профессорах и «высших» семьях, но во всяком случае такие случаи исключительны и не были бы большими чудами, если бы показывая на картину доброго, старого, слепого старика, «родинского в октябре», возмущающего к себе существование обязательной массы.

Единственно, что есть хорошего в картине это творчество Леонида, который прекрасно передает психологические моменты.

Гораздо больший интерес представляет ишаула в первом кино «Кинофильм» картина, выпущенная в 10-летие Коминтерна. Умело сгруппированная картина «Ишаула» — это революция с большим вниманием смотрит зрителем и сопровождается беспрерывными аплодисментами.

ОДСК сделал ряд сельскохозяйственных съемков

Недавно наши ОДСК сделали в Барнауле и на ст. Алейской ряд съемков сельскохозяйственного и хлебоизготовительного цикла.

Так, в Барнауле сняты тракторная колонна, обучение трактористов, курсы в колхозов и коммун.

На ст. Алейской оператор снял общий вид элеватора, крестьянский образ по сдаче хлеба, прибывший из села Безоголово, моменты снытия хлеба, получение крестьянами денег за хлеб и прочие моменты работы элеватора.

Работа произведена по заданию Сибсовхоза, которое намерено смонтировать кинофильм «Хлебоизготовители в Сибирь».

Для проверки снята планка отпрана в Новосибирске.

Работа произведена по заданию Сибсовхоза, которое намерено смонтировать кинофильм «Хлебоизготовители в Сибирь».

Метеорологическую станцию

Экспедиция могут посетить только договорившись предварительно о времени посещения.

Экспедиция, пришедшие без предупреждения, приниматься не будут. Заместителем П. Березовский.

В воскресенье, 7 апреля, в 12 часов дня, в помещении Горкомхоза назначено продолжение собрания Барнаульского совхоза само-отбора в состав нового т-ва «Алтай», на которое приглашаются все учредители т-ва, а также и лица, желающие вступить в члены т-ва.

Повестка дня: 1) Выборы правления и ревкомиссии; 2) разное.

Ввиду важности и срочности разрешенных вопросов, просьба явиться всем заинтересованным само-отборными членами.

Беседы врача

Как действует вода из озера Шира на человеческий организм

Наблюдения показали, что ширинская вода, выхваченная из котельного стакана, оказывает положительное действие (в течение двух часов — у людей со здоровым желудком и кишечником, а при взорвах атонических и спастических — через 4—6 часов).

Привыкшая к ширинской воде не отмечено. При болевых ощущениях в кишечнике — ширинскую воду лучше употреблять слегка подогретую. Под влиянием выхваченной ширинской воды снижается энергия содержания перерабатывает крахмаловые составные части пищи (получается усиление диастической способности слюны), желудочный сок выделяется с большим количеством свободной азотистой кислоты и его общая кислотность увеличивается; сок 12-перстной кишки выделяется с большим количеством ферментов, переваривающих белки, жиры и углеводы; количество выделяемой желчи также увеличивается.

Под влиянием выхваченной ширинской воды в пищеварительном аппарате человека перерабатывается более энергично и совершенно. Рекомендуют пить ширинскую воду для лечения от таких заболеваний, как различные формы язвы желудка, гастрит и отдаленные виды бронхита, хроническое воспаление поджелудочной железы, хроническое воспаление желчного пузыря, хроническое воспаление мочевого пузыря, хроническое воспаление мочевого пузыря, хроническое воспаление мочевого пузыря.

Кроме того рекомендуется наружное лечение ширинской водой при местных хронических воспалениях органов дыхания (аппендицит, перитонит, периспленит), перитонитах, хронических воспалительных тазовых органов у женщин, хроническом суставном и мышечном ревматизме, хронических невритах и невризах.

Эти данные относятся к современному составу ширинской воды. Установлено, что озеро Шира, хотя и очень мелководно, но постепенно усыхает, при чем происходит ступенчатое изменение состава ширинской воды.

Эти изменения ширинской воды изменяют характер ее действия на животный организм.

Врач В. Б. Минякин.

Внимание секретарей членов СБ

В субботу, 6 апреля, в 5 часов вечера, в помещении комитета совхоза совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Пред. Горсовета СБ Лузин.

Внимание секретарей членов СБ

В субботу, 6 апреля, в 5 часов вечера, в помещении комитета совхоза совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Пред. Горсовета СБ Лузин.

В воскресенье, 7 апреля, в 12 часов дня, в помещении Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Всем председателям чл. ОДН

Предлагается по неделе 10-го апреля переизбрать свои ячейки в окрсовет ОДН (окрОНО).

Окрсовет ОДН.

Общегородское собрание членов СБ

Во вторник, 9-го апреля, в 10 часов утра в помещении горсовета состоится общегородское собрание членов совхоза райсовета, как работников, так и безработных.

Повестка дня: 1) Выборы делегатов; 2) Доклад о работе совхоза; 3) Информационный доклад о деятельности переквалификации; 4) Разное.

Ввиду важности вопросов, явка обязательна. Безработные, не явившиеся без уважительных причин, будут сняты с учета ясель труда.

ПРАВЛЕНИЕ.

В субботу, 6 апреля, в 5 часов вечера, в помещении комитета совхоза совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Пред. Горсовета СБ Лузин.

В воскресенье, 7 апреля, в 12 часов дня, в помещении Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Оксидфорба совхозного секретаря всех ясель СБ городского района для ознакомления с планом антиинфляционной кампании.

Председатель ОМБИТ Кучев.

Горкомхоз намерен сделать в «Дунькиной роще» кой-какой порядок

Хотя Горкомхоз и отвечает за санитарное благоустройство города, но у него нет лица, непосредственно наблюдающего за этим делом.

Правда, в Горкомхозе есть два городских надирателя, но у них столько обязанностей, что санитария города их интересует постольку, поскольку хватает сил.

Сейчас, например, они «рыскают» по спуску вод, очистке канав и тротуаров.

Для очистки конной, сеной и центральной базарной площадей у Горкомхоза заключен договор с некими Рубанниковыми. Для очистки салягорской и других площадей, а также мостовой против коммунальных домов — с окружным приудбурю. Работа по очистке мостовой и площадей начата недавно.

Вычистили общественные уборные. Жилкохоз начинает принимать кой-какие меры по очистке своих усадеб от нечистот.

Кроме того, Горкомхоз намерен также все-таки привести в некоторый «православный вид» Дунькину рощу.

По убеждению Горкомхоза больше всего этой роще нездоровится от № полка, который проводит там стрельбы и разного рода военные занятия.

Вот и все, что можно узнать в Горкомхозе о санитарном состоянии города.

Подробно же по этому вопросу на днях будут разговаривать в коммунальной секции Горсовета.

Залье.

Исследование питьевой воды

Хотя за первые шесть дней апреля в городе не отмечено ни одного случая брюшного тифа, значимая его в «Новосибирске» означает чуть-чуть тревожить и наш Оксидфорба.

По крайней мере, приступило к краткому лабораторному исследованию воды, взятой из скважин водопроводной станции и водоразборных буюк №№ 14, 17, 20 и 21.

Таким образом, через неделю выяснится, насколько в Барнауле благополучно с питьевой водой.

Л.

На помощь работникам-эсперантистам.

Для налаживания более тесной связи с частыми общинами между собой, для обмена опытом по переводу с иностранных языков комсомольцами, рабочими, инженерами, школьниками и другими организациями, а также, чтобы дать возможность больше практики применить международный язык Эсперанто, как посредство передачи информации, так и посредством разговора, — при Оксидфорба комсомольца, комитет агитпропа (Уполн. Республики и Собора, перурия, жер), по пятницам с 6 до 10 часов вечера и при консультале Оксидфорба, дом совхоза, ком. «Эсперанто», бы. комитет оратора металлургов (верх. кол. ул. Т. Толстого и через двор) по четвергам с 6 до 9 ч. вечера и по воскресеньям и праздничным дням с 3 до 9 ч. вечера всегда функционирует Эсперанто-ком.

Эсперанто-консультация.

Сувальцы, где даются бесplatно разные советы и указания по изучению языка и практическому применению в переводе с иностранных, также там находятся: библиотека, читальня и постоянная выставка интернациональной связи, где вывешены все являющиеся и интересные письма, плакаты, фотографии, афиши, газеты, журналы и друг. документами на 50—60 стран заграничных на международном языке Эсперанто.

Вход для всех членов совхоза, красноармейцев, учащихся и пионеров свободен.

Письменно по всем этим вопросам можно обращаться: Оксидфорба комсомольца «Эсперанто» и Оксидфорба «Эсперанто-консультация» г. Барнаул.

Эсперанто-консультация.

2-я КИНОСИБИРЬ (Бывший СОВКИНО)

Только один день Понедельник 8 апреля

ДВЕ ПРОГРАММЫ В КАЖДОМ СЕАНСЕ

Тяжелая драма

1. Трагедия акробата Пермская на маневрах

В фойе играет духовой оркестр Н полка

Начало сеансов в 6, 8, 10 часов

Следующая ТРЕТЬЯ МОЛОДОСТЬ

2-я «КИНОСИБИРЬ» (Бывший СОВКИНО)

6, 7 апреля ВЕЧЕР КОМЕДИЙ

Выпуск производства Межрабпом-Фильм

1. Без ключа

2. Бык и песок

3. Незаметные герои

Начало сеансов в будни 6-30, 8-30, 10 часов

в праздники в 5, 7, 9-30 и 10 часов

Следующая ТРЕТЬЯ МОЛОДОСТЬ

Горн — ОДНОВРЕМЕННО

6 и 7 апреля выпуск Межрабпом-Фильм

В ГОРОД ВХОДИТЬ НЕЛЬЗЯ

в главных ролях народный артист республики Л. М. Леонидов и Н. В. Эгерт

Начало сеансов: ГОРН в будни 6, 8, 9-30 час, в праздники с 5 часов

КИНОСИБИРЬ в будни в 6-30, 8-30 и 10 час, в праздники в 5-30 часов

1-я КИНОСИБИРЬ Воскресенье 7 апреля

Специально для вас ДЕТСКИЙ УТРЕННИК

Джой дружок

Цены билетов все по 10 коп. Начало сеанса в 4 часа дня

В народный дом Драма А. Е. Белоголова Комедия

В субботу 6 апреля

Выездной спектакль в клуб «Красный Партизан» при овчинном заводе

Идет Пять ночей в 4 актах

Школа кройки и шитья